Echelles de 1a biodiversité — Exercices - Devoirs

Exercice 1 corrigé disponible
On connait 2 espéces de Triton en Europe : le triton & créte et le triton marbré. Or on a recemment

découvert une nouvelle variete de Triton appele le triton de Blasius. 1 oé di :
Docum : Photographie des deux tritons présents en Europe M corrige dlsponlble
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Document 2 : Carte de répartition géographique des deux tritons et du triton de Blasius . > T ¢ ;
Tt i r 4 n Différents écosystémes en fonction de la a Diversité des espaces dans 5 écosystémes.
J 22 " fw f | __température et des précipitations movennes. i .
CRELE : ¥ 2 gy 1. ldentifiez les échelles de biodiversité présentées dans les 2 documents. (1 point).

2. Décrire le document 1 pour identifier les parameétres conditionnant la formation d‘un
eécosystéme et justifier leur importance (1 point).
3. Décrire le document 2 afin de déterminer pourquoi le nombre total d'espéces et leur répartition

: dans la zone de cohabitation dans les différents groupes est si différent entre les écosystémes. (2 points).
| Triton parades sexuelles | diférentes 4. Envisagez comment ces ecosystémes pourraient évoluer a I'avenir (1 point).
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- ﬁ : 1 Exercice 3 corrigé disponible
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| Ind L
(I suivants - échelles, espéces, fertile, écosystéme, planéte, reproduction, ressemblance,
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LA AR NG descendance, individus.
1. A partir des informations présentées, identifiez au moins 2_arguments qui permettent
d’envisager que les Triton & créte et les Tritons marbrés font partie de 2 espéces différentes (2
points).

2. Cherchez ensuite au moins 2 arguments qui pourraient permettre de penser qu’il s'agit d’une
méme espece (2 points).

3. A la lumiére de ces informations, synthétisez ces arguments pour apporter une explication et
determiner a quoi correspond le Triton de Blasius (1 point).
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Exercice 4 corrigé disponible
Expliquez que la couleur de la daphnie dépend de I'hérédité et de I'environnement.

Les daphnies sont des crustacées des étangs ou des mares. Elle sont d’autant plus rouges qu'elles

possédent une grande quantité d’hémoglobine, une molécule qui transporte 'oxygéne. De génération

en genération les cellules lymphatiques des daphnies sont capables de produire de 'némoglobine.
Des scientifiques ont mesuré la quantité d’hémoglobine dans les daphnies en fonction de la teneur

en dioxygéne de 'eau de ces mares.
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D Les résultats de 'expérience. 3 Des daphnies rouge et blanche.

Exercice 5 corrigé disponible
1. Le groupe sanguin

Chez I'étre humain, il existe 4 groupe sanguins différents :
A, B, AB et O lIs correspondent & 4 phénotypes différents.

Ils sont déterminés en fonction de molécules présentes ou non sur
la membrane des héematies (globules rouges).
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Géne codant pour
la meldculs & la surface
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Le géne contenant I'information pour la molécule a la surface des hematies est porté par la paire de

Attie

n

chromosomes n°9._ |l existe 3 alléles différents pour ce géne A, B et O. L'ensemble des alléles d'une

individu constitue son génotype.
a. Recopiez e tableau ci-dessous et complétez-le :

Génotype Phénotype Cellulaire Phénotype

Combinaison d’'alléles Molecule(s) produite(s) Groupe sanguin

AITA

Il vous faudra rajouter des lignes.

Exercice 6 corrigé disponible
Effectuer des regroupements avec les éléments du tableau suivant pour
évaluer les 3 niveaux de la diversité naturelle (écosystemes / especes /
variabilité intraspécifique)
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Exercice 8 corrigé disponible

Exercice 7 corrigé disponible
Compléter la grille de mots croisés suivantes :
Horizontalement Verticalement
1  Versions différentes d'un géne a lorigine de la diversité | 1 Un critére fondamental pour définir une espéce
2 Ensembles d'individus d'une population capables dese | 2 Animaux a squelette osseux interne.
reproduire entre eux et de donner des descendants
fertiles.
3 Celle. biologique, est observable 4 trois niveaux. 3 Milieu défini par son support minéral et les étres
vivants qui 8’y trouvent.
4 (C’estla symétrie morphologique chez les Vertébrés. 4 Lien entre des groupes d’étres vivants argumentés
par I"existence d’organes ou de molécules
homologues.
5 Responsable de 'apparition d’alléles nouveaux. 5 Etendue d’ean.
6 Est déterminée par des axes définissant le plan 6 Eveénement planétaire brusque 4 Iéchelle géologique
d’organisation d'un vertébré qui a un impact sur I’évolution de la biodiversité.
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Exercice 9
La coquille de I'escargot des bois est extrémement variable d'un individu a

% des alléles

Population

A B 0]
anglaise 268 | 52 68
francaise | 26.3 | 74 | 663
italienne 237 | 7.7 | 686
grecque 264 | 10.7 | 628
turque 256 | 135 | 609
russe 209 | 152 | 638

corrigé disponible

I"autre, ce qui rend son identification compliguée.

Décrire la diversité observable des individus ou sein de I'espéce d’escargot des
bois et expliquer I'origine de cette diversité avec vos connaissances.

ument 1. Carte d'identité d I' escargot des bois [Cepaea nemoralis).

Caractéristiques de la coquille
» Hauteur:14 a 128 mm
¥ Diameétre: 18 a 23 mm
¥ Couleur : variable, avec ou
sans bande
* Aspect: lisse
» Bord de l'ouverture : noir

Image d'aprés
www.courrierinternational.com

Document 2. Génes impliqués dans I'apparence de la coquille de I'escargot des bois.

Géne Caractére Allale Phénotype

C e Brun
coe Rose fonce

Couleur de la coquille | CFF Rose clair

e Rose pile
Cor Jaune foncé
B Jaune clair

B Bandes sur la coquille | B Sans bande
Ba Avec bandes
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